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BIBLIOGRAPHIE

Théâtre de Crébillon1

Copies manuscrites2

Catilina, [Paris], [ca. 1748], 1 vol. (82 feuillets ro/vo), 375x245 mm (Ms 190) ; manuscrit de 
Granger ou Lambert, copistes du Théâtre Français à cette date.

Électre, tragédie en 5 actes par Crébillon, [Paris], [1709], 1 vol. (79 feuillets ro/vo), 280x210 mm 
(Ms 65) ; manuscrit de Gelée, copiste du Théâtre Français à cette date.

Rhadamisthe et Zénobie, tragédie, [s. l. n. d.], 1 vol. (34 feuillets ro/vo) 370x250 mm (Ms 67) ; 
copiste non identifié.

Le Triumvirat, tragédie, [Paris], [1754], 1 vol. (67 feuillets ro/vo), 340x215 mm (Ms 207) ; 
manuscrit de Lambert, copiste du Théâtre Français à cette date.

Xerxès, tragédie de Crébillon. Revüe et corrigée, [s. l.], [1782], 1 vol. (87 feuillets ro/vo), 245x185 
mm (Ms 71).

1	 Quelques références de cette section de la bibliographie sont indirectes ; leurs sources sont 
alors indiquées entre crochets. Outils bibliographiques utilisés : Argus du livre de collection, 
Éditions du Cercle de la librairie, 1 vol. annuel ; Bibliothèque annuelle et universelle, contenant 
le Catalogue des Livres imprimés en Europe pendant l’année 1749, t. second, Paris, Le Mercier et 
Lambert, 1752 [noté : BAU] ; British Museum, General Catalogue of printed books to 1955, 
Londres, 1959-1966 ; Brunet, J.-C., Manuel du libraire et de l’amateur de livres, Maisonneuve 
et Larose, 1966 ; Ciureanu, P., Crébillon, Mario Bozzi, 1965 ; Dutrait, M., Étude sur 
la vie et le théâtre de Crébillon, Bordeaux, Vve Cadoret, 1895 ; Goizet, J., et Burtal, A., 
Dictionnaire universel du théâtre en France et du théâtre français à l’étranger, 1ère partie (biblio-
graphie), Paris, Chez les auteurs, 1867 ; Graesse, J.-G.-T., Trésor de livres rares et précieux, 
Görlich, 1950 ; National Union Catalog. Pre-1956 [noté : NUC], Londres, Mansell, 1968 ; 
Quérard, J.-M., La France littéraire, Maisonneuve et Larose, 1964 ; Thomas, D.-H., A 
Checklist of editions of major french authors in Oxford libraries (1526-1800), Oxford, Voltaire 
Foundation, 1986 ; Van Eeghen, D. R. I. H., De Amsterdamse Boekhandel 1680-1725, II, 
Amsterdam, Scheltema/Holkema Nv., 1963.

2	C es textes ne sont pas les manuscrits originaux des tragédies de Crébillon, qui n’ont pas 
été conservés. Il s’agit de manuscrits rédigés par des copistes-souffleurs de la Comédie-
Française officiellement au service de la Compagnie.
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Éditions séparées1

Idoménée

Idoménée, tragédie, À Paris, Chez François Le Breton, 1706, 1 vol. 12o (68 p).
Idoménée, tragédie [Par M. de Crébillon], À Paris, Chez Pierre Ribou, 1711, 1 vol. 12o (68 p.).
Idoménée, tragédie [Par Mr. De Crébillon], À La Haye, Chez T. Johnson, 1711, 1 vol. 12o (90 p.).
Idoménée, tragédie [Par M. de Crébillon], À Paris, Chez Pierre Ribou, 1713, 1 vol. 12o (66 p.).
Idoménée, tragédie [Par Mr. De Crébillon], [À Liège, Chez Jean-François Broncart], 1717, 1 vol. 

12o (72 p.).
Idoménée, tragédie [Par Mr. DeCrébillon], [À Liège, Chez Jean-François Broncart], 1718, 1 vol. 

12o (72 p.).
Idoménée, tragédie, À Paris, Chez la Veuve de Pierre Ribou, 1719, 1 vol. 12o (100 p.).
Idoménée, tragédie [Par Mr. DeCrébillon], [À Liège, Chez Jean-François Broncart], 1729, 1 vol. 

12o (72 p.).
Idoménée, tragédie [Par Monsieur de Crébillon], À Avignon, Chez Louis Chambeau, 1765, 1 vol. 

8o (48 p.).

Atrée et Thyeste

Atrée et Thyeste, tragédie [Par Monsieur de Crébillon], À Paris, Chez Pierre Ribou, 1709, 1 vol. 
12o (60 p.).

Atrée et Thyeste, tragédie [Par Monsieur de Crébillon], À Paris, Chez Pierre Ribou, 1709, 1 vol. 
12o (64 p.).

Atrée et Thyeste, tragédie [Par Mr. De Crébillon], À La Haye, Chez T. Johnson, 1711, 1 vol. 12o 
(88 p.).

Atrée et Thyeste, tragédie, [À Paris, Chez Pierre Ribou], 1717, 1 vol. 12o (64 p.).
Atrée et Thyeste, tragédie, [À Liège, Chez Jean-François Broncart], 1717, 1 vol. 12o (72 p.).
Atrée et Thyeste, tragédie, [À Liège, Chez Jean-François Broncart], 1718, 1 vol. 12o (72 p.).
Atrée et Thyeste, tragédie, [À Liège, Chez Jean-François Broncart], 1729, 1 vol. 12o (72 p.).
Atrée et Thyeste, tragédie [Par Monsieur de Crébillon], À Avignon, Chez Louis Chambeau, 1765, 

1 vol. 8o (44 p.).
Atrée et Thyeste, tragédie [Par Monsieur de Crébillon], À Paris, Par la Compagnie des Libraires 

associés, 1770, 1 vol. 8o (54 p.).
Atrée et Thyeste, tragédie en cinq actes et en vers [Par Monsieur Crébillon], Nouvelle édition, À Paris, 

Chez Ruault, 1778, 1 vol. 8o (44 p.).
Atrée et Thyeste, Paris, Fages, 1806.
Atrée et Thyeste, in Théâtre du xviiie siècle, t. I, J. Truchet éd., Paris, Gallimard (« Bibliothèque 

de la Pléiade »), 1972.
Atrée et Thyeste, Saint-Vast-en-Chaussée, et trois sont les vaisseaux, 2008.

1	 Par « édition séparée », regardant la période de l’imprimerie artisanale, on entendra une 
entité éditoriale provenant d’une composition typographique spécifique (que peut mar-
quer une autonomie de la pagination et/ou des signatures), même lorsque cette édition se 
trouve en recueil ; au regard des pratiques de l’édition dramatique en effet, rien n’interdit 
la diffusion parallèle de textes en brochures isolées et en recueils.
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Électre

Électre, tragédie [Par Monsieur de Crébillon], À Paris, Chez Pierre Ribou, 1709, 1 vol. 12o (68 p.).
Électre, tragédie [Par Monsieur de Crébillon], À Paris, Chez Pierre Ribou, 1709, 1 vol. 12o, (76 p.).
Électre, tragédie [Par Mr. De Crébillon], À La Haye, Chez T. Johnson, 1711, 1 vol. 12o (90 p.).
Électre, tragédie [Par Monsieur de Crébillon], À Paris, Chez Pierre Ribou, 1715, 1 vol. 12o, (82 p.).
Électre, tragédie [Par Monsieur De Crébillon], [À Liège, Chez Jean-François Broncart], 1717, 

1 vol. 12o (72 p.).
Électre, tragédie [De Monsieur de Crébillon], [À Liège, Chez Jean-François Broncart], 1718, 1 vol. 

12o (72 p.).
Électre, tragédie [De Monsieur de Crébillon], [À Liège, Chez Jean-François Broncart], 1729, 1 vol. 

12o (72 p.).
Électre, tragédie [De Monsieur de Crébillon], Nouvelle édition, À Paris, Par la Compagnie des 

Libraires, 1759, 1 vol. 8o (60 p.).
Électre, tragédie [De Mr. De Crébillon], Nouvelle édition, À Paris, Par la Compagnie des Libraires, 

1760, 1 vol. 8o (64 p.).
Électre, tragédie [Par Monsieur de Crébillon], À Avignon, Chez Louis Chambeau, 1765, 1 vol. 

8o (40 p.).
Électre, tragédie en vers et en cinq actes [Par Crébillon], Nouvelle édition, À Paris, Chez la 

Veuve Duchesne, 1774, 1 vol. 8o (64 p.).
Électre, tragédie en cinq actes et en vers [Par Monsieur Crébillon], Nouvelle édition, À Paris, Chez 

N. B. Duchesne, 1775, 1 vol. 8o (48 p.).
Électre, tragédie [De Monsieur de Crébillon], Nouvelle édition, À Toulouse, Chez Me Jean-

Florent Baour, 1778, 1 vol. 8o (50 p.).
Électre, tragédie en cinq actes et en vers [Par Monsieur Crébillon], Nouvelle édition, À Paris, Chez 

Didot l’aîné, 1790, 1 vol. 8o (44 p.).
Électre, Paris, Vente, 1808.
Électre, édition critique par J. Dunkley, University of Exeter, 1980.

Rhadamisthe et Zénobie

Rhadamisthe et Zénobie, tragédie [Seconde édition / Troisième édition], [Par M. de Crébillon], À Paris, 
Chez Pierre Ribou, 1711, 1 vol. 12o (64 p.).

Rhadamisthe et Zénobie, tragédie [Par Mr. De Crébillon], À La Haye, Chez T. Johnson, 1711, 
1 vol. 12o (78 p.).

Rhadamisthe et Zénobie, [Amsterdam, M. A. Jordan, 1711, 1 vol. 12o.] ; [source : Van Eeghen]
Rhadamisthe et Zénobie, tragédie [Par Mr. De Crébillon], Troisième édition, À Paris, Chez Pierre Ribou, 

1713, 1 vol. 12o (60 p.).
Rhadamisthe et Zénobie, tragédie [Par Mr de Crébillon], À Paris, Chez Pierre Ribou, 1713, 1 vol. 

12o (62 p.).
Rhadamisthe et Zénobie, tragédie [Par Mr. De Crébillon], [À Liège, Chez Jean-François Broncart], 

1717, 1 vol. 12o (66 p.).
Rhadamisthe et Zénobie, tragédie [De Mr. De Crébillon], [À Liège, Chez Jean-François Broncart], 

1718, 1 vol. 12o (66 p.).
Rhadamisthe et Zénobie, tragédie [De Mr. De Crébillon], [À Liège, Chez Jean-François Broncart], 

1729, 1 vol. 12o (66 p.).
Rhadamisthe et Zénobie, tragédie [De Monsieur de Crébillon], Vienne en Autriche, Chez Jean-

Pierre Van Ghelen, 1752, 1 vol. 8o (72 p.).
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Rhadamisthe et Zénobie, tragédie, [s. l.], Chez Jean-Jaques [sic] Vötter, [1755], 1 vol. 8o (100 p.).
Rhadamisthe et Zénobie, tragédie [De Monsieur de Crébillon], À Paris, Par la Compagnie des 

Libraires Associés, 1757, 1 vol. 8o (50 p.).
Rhadamisthe et Zénobie, tragédie [De Mr. De Crébillon], À Paris, Par la Compagnie des Libraires, 

1760, 1 vol. 8o (50 p.).
Rhadamisthe et Zénobie, tragédie [Par Monsieur de Crébillon], À Avignon, Chez Louis Chambeau, 

1765, 1 vol. 8o (40 p.).
Rhadamisthe et Zénobie, [, tragédie […], À Paris, Par la Compagnie des Libraires Associés, 1767, 

1 vol. 8o (50 p.).] ; [source : Taylor]
Rhadamisthe et Zénobie, tragédie en vers et en cinq actes [Par M. Jolyot de Crébillon], À Copenhague, 

Chez Cl. Philibert, 1767, 1 vol. 8o (70 p.).
Rhadamisthe et Zénobie, tragédie en cinq actes et en vers [Par M. De Crébillon], À Paris, Chez 

Merlin, 1770, 1 vol. 8o (40 p.).
Rhadamisthe et Zénobie, tragédie [De M. de Crébillon], Nouvelle édition, À Londres, Et se trouve 

à Toulouse, Chez Me Jean-Florent Baour, 1774, 1 vol. 8o (44 p.).
Rhadamisthe et Zénobie, tragédie [Par M. de Crébillon], À Lausanne, Et se vend à Lyon, Chez 

Castaud, 1774, 1 vol. 8o (54 p.).
Rhadamisthe et Zénobie, tragédie en cinq actes et en vers [De Crébillon], Nouvelle édition, À Paris, 

Chez la Veuve Duchesne, 1774, 1 vol. 8o (56 p.).
Rhadamisthe et Zénobie, tragédie en cinq actes et en vers [Par M. de Crébillon], Nouvelle édition, 

À Paris, Chez Ruault, 1778, 1 vol. 8o (44 p.).
Rhadamisthe et Zénobie, tragédie [De M. de Crébillon], À Paris, Par la Compagnie des Libraires 

Associés, 1786, 1 vol. 8o (52 p.).
Rhadamisthe et Zénobie, tragédie en cinq actes et en vers [Par M. de Crébillon], Nouvelle édition, 

À Paris, Chez Brunet, 1788, 1 vol. 8o (40 p.).
Rhadamisthe et Zénobie, tragédie en cinq actes, en vers, [Par M. de Crébillon], [s. l. n. n. n. d.], 

1 vol. 12o (70 p.).
Rhadamisthe et Zénobie, Paris, Fages, 1800. [plusieurs rééditions]
Rhadamisthe et Zénobie, Paris, Prévost, 1815. [réédition en 1839]
Rhadamisthe et Zénobie, tragédie de Crébillon, [Paris], Barba, 1817, 1 vol. 8o.
Rhadamisthe et Zénobie, édition présentée par M. Soulatges, Montpellier, Espaces 34 (« Espace 

Théâtre »), 1998.

Xercès

Xercès, tragédie [Par M. de Crébillon, de l’Académie Françoise], À Paris, Chez Prault fils, 1749, 
1 vol. 12o (108 p.).

Xercès, tragédie [Par M. de Crébillon, de l’Académie Françoise], À Paris, Chez Prault fils, 1749, 
1 vol. 8o (70 p.).

Xercès, tragédie [Par M. de Crébillon, de l’Académie Française], À Paris, Chez Prault fils, 1749, 
1 vol. 8o (64 p.).

Xercès, tragédie [Par M. de Crébillon, de l’Académie Françoise], À La Haye, [s. n.], 1749, 1 vol. 
12o (76 p.).

Xercès, tragédie, [À Amsterdam, Par la Compagnie des Libraires Associés], 1749, 1 vol. 12o (92 p.).
Xercès, tragédie, [À Paris, Par la Compagnie des Libraires associés], 1750, 1 vol. 12o (80 p.).
Xercès, tragédie [Par Monsieur de Crébillon], À Avignon, Chez Louis Chambeau, 1765, 1 vol. 

8o (52 p.).
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Sémiramis

Sémiramis, tragédie [Par Mr. De Crébillon], À Paris, Chez Pierre Ribou, 1717, 1 vol. 12o (98 p.).
Sémiramis, tragédie [Par Mr. De Crébillon], [À Liège, Chez Jean-François Broncart], 1718, 1 vol. 

12o (72 p.).
Sémiramis, tragédie [De Mr. De Crébillon], [À Liège, Chez Jean-François Broncart], 1729, 1 vol. 

12o (66 p.).
Sémiramis, tragédie [Par Mr. De Crébillon], À La Haye, Chez T. Johnson, 1718, 1 vol. 12o (86 p.).
Sémiramis, tragédie [Par Monsieur de Crébillon], À La Haye, Chez Jean Van Duren, 1729, 1 vol. 

12o (82 p.).
Sémiramis [, Paris, Compagnie des Libraires associés, 1748, 1 vol. 8o (56 p.).] ; [source : Ciureanu].
Sémiramis, tragédie [De Mr. De Crébillon], Nouvelle édition, À Paris, Par la Compagnie des 

Libraires, 1760, 1 vol. 8o (60 p.).

Pyrrhus

Pyrrhus, tragédie [Par Monsieur de Crébillon], À Paris, De l’Imprimerie de la Veuve 
d’Antoine-Urbain Coustelier, 1726, 1 vol. 8o (88 p.).

Pyrrhus, tragédie [Par Monsieur de Crébillon], À Paris, De l’Imprimerie de la Veuve 
d’Antoine-Urbain Coustelier / Se vend À Bruxelles Chez Simon T’Serstevens, 1726, 
1 vol. 12o (72 p.).

Pyrrhus, tragédie [Par Monsieur de Crébillon], À Paris, De l’Imprimerie de la Veuve 
d’Antoine-Urbain Coustelier / Se vend À Bruxelles Chez Simon T’Serstevens, 1726, 
1 vol. 12o (84 p.).

Pyrrhus, tragédie [Par Mr de  Crébillon], À Paris, De l’Imprimerie de la Veuve 
d’Antoine-Urbain Coustelier, 1726, 1 vol. 8o (60 p.).

Pyrrhus, tragédie [Par Monsieur de Crébillon], À Paris, De l’Imprimerie de la Veuve 
d’Antoine-Urbain Coustelier, 1726, 1 vol. 8o (78 p.).

Pyrrhus, tragédie [Par Monsieur de Crébillon], [À Liège, Chez Jean-François Broncart], 1718 
[1726 ?], 1 vol. 12o (72 p.).

Pyrrhus, tragédie [Par Monsieur de Crébillon], [À Liège, Chez Jean-François Broncart], 1729 
[1726 ?], 1 vol. 12o (72 p.).

Pyrrhus, tragédie [Par Monsieur de Crébillon], À La Haye, Chez T. Johnson, 1726, 1 vol. 12o (80 p.).
Pyrrhus, tragédie [Par Monsieur de Crébillon], À La Haye, Chez Jean Van Duren, 1729, 1 vol. 

12o (80 p.).
Pyrrhus, tragédie [Par Monsieur de Crébillon], À Paris, Chez Jacques Guérin, 1730, 1 vol. 12o (84 p.).
Pyrrhus, tragédie [Par Mr. De Crébillon], Nouvelle édition, À Paris, De l’Imprimerie de la Veuve 

d’Antoine-Urbain Coustelier, 1745, 1 vol. 8o (58 p.).
Pyrrhus, tragédie, [À Paris, Par la Compagnie des Libraires associés], 1750, 1 vol. 12o (80 p.).
Pyrrhus, tragédie [Par Monsieur de Crébillon], À Avignon, Chez Louis Chambeau, 1765, 1 vol. 

8o (48 p.).
Pyrrhus, tragédie [Par M. de Crébillon], Nouvelle édition, À Paris, Chez les Libraires Éditeurs, 

1788, 1 vol. 8o (60 p.).
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Catilina

Catilina, tragédie [Par M. de Crébillon, de l’Académie Françoise] [Seconde édition], À Paris, Chez 
Prault fils, 1749, 1 vol. 12o (96 p.).

Catilina, tragédie [Par M. de Crébillon, de l’Académie Françoise], À Paris, Chez Prault fils, 1749, 
1 vol. 12o (96 p.) [édition différente de la précédente].

Catilina, tragédie [Par M. de Crébillon, de l’Académie Françoise], À Paris, Chez Prault fils, 1749, 
1 vol. 8o (70 p.).

Catilina, tragédie [Par M. de Crébillon, de l’Académie Françoise], À Paris, Chez Prault fils, 1749, 
1 vol. 8o (70 p.) [édition différente de la précédente].

Catilina, tragédie [Par M. de Crébillon, de l’Accadémie [sic] Françoise], À Paris, Chez Prault fils, 
1749, 1 vol. 8o (120 p.).

Catilina, tragédie [Par M. de Crébillon, de l’Académie Françoise], in Nouveau Recueil choisi et mêlé 
des meilleures pièces du nouveau Théâtre François et Italien, t. V, À Paris, Chez Prault fils, Et 
se vend à Bruxelles, Chez P. J. Lemmens, 1749, 1 vol. 12o (68 p.).

Catilina, tragédie [Par M. de Crébillon, de l’Académie Françoise], À La Haye, [s. n.], 1749, 1 vol. 
12o (74 p.).

Catilina, tragédie [Par M. de Crébillon, de l’Académie Françoise], À Paris, Et se vend à Gênes, 
Chez Giraud, 1749, 1 vol. 8o. (78 p.).

Catilina, tragédie [Par M. de Crébillon, de l’Académie Françoise], À La Haye, Chez F. H. Scheurleer, 
1749, 1 vol. 8o (76 p.).

Catilina, tragédie [Par M. de Crébillon, de l’Académie Françoise], À Paris, et se vend à Dresde, 
chez G. C. Walther, 1749, 1 vol. 8o (104 p.).

Catilina, tragédie, [À Paris, Par la Compagnie des Libraires associés], 1750, 1 vol. 12o (72 p.).
Catilina, tragédie [Par M. de Crébillon, de l’Académie Française], À Paris, Chez Prault Fils, 1754, 

1 vol. 8o (64 p.).
Catilina, tragédie, en vers et en cinq actes [Par M. de Crébillon, de l’Académie Française], À Paris, 

Chez la Veuve Duchesne, 1763, 1 vol. 8o (68 p.).
Catilina, tragédie [Par Monsieur de Crébillon], À Avignon, Chez Louis Chambeau, 1765, 1 vol. 

8o (50 p.).
Catilina, tragédie, en cinq actes et en vers [Par M. de Crébillon], À Paris, Chez Delalain, 1789, 

1 vol. 8o (48 p.).
Catilina, tragédie [Par Monsieur de Crébillon], À Paris, [s. n.], 1794, 1 vol. 8o (64 p.)

Le Triumvirat

Le Triumvirat ou la Mort de Cicéron, tragédie. [Seconde édition / Troisième édition] [Par M. de Crébillon, 
de l’Académie Françoise], À Paris, Chez Charles Hochereau, 1755, 1 vol. 12o (88 p.).

Le Triumvirat ou la Mort de Cicéron, tragédie. [Par M. de Crébillon, de l’Académie Françoise], 
À Paris, Chez Charles Hochereau, 1755, 1 vol. 8o (60 p.).

Le Triumvirat ou la Mort de Cicéron, tragédie, [Paris, [Imprimerie Royale], 1755], 1 vol. 4o (84 p.).
Le Triumvirat ou la Mort de Cicéron, tragédie. [Par M. de Crébillon, de l’Académie Françoise], 

À Amsterdam, Chez Marc-Michel Rey, 1755, 1 vol. 8o (72 p.).
Le Triumvirat ou la Mort de Cicéron, tragédie. [Par Crébillon], [s. l.], Chez Jean-Jaques [sic] Vötter, 

[s. d.], 1 vol. 8o (120 p.).
Le Triumvirat ou la Mort de Cicéron, tragédie [Par Monsieur de Crébillon], À Avignon, Chez 

Louis Chambeau, 1765, 1 vol. 8o (46 p.).
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Cromwel

Cromwel, ou la Mort de Charles Ier, tragédie, À Paris, Au Cabinet bibliographique, 1790, 1 vol. 
8o (16 p.). [acte I seulement]

Éditions collectives et œuvres complètes

Les Œuvres de Monsieur de Crébillon, À Paris, Chez Pierre Ribou, 1711, 1 vol. 12o (68, 60, 68, 
76 et 63 p.).

Les Œuvres de Monsieur de Crébillon, À La Haye, Chez T[homas] Johnson, 1712, 1 vol. 12o (90, 
88, 90 et 78 p.).

Les Œuvres de Monsieur de Crébillon, À Paris, Chez Pierre Ribou, 1713, 1 vol. 12o (pagination 
variable suivant les éditions séparées des pièces insérées dans le recueil).

Les Œuvres de Monsieur de Crébillon, À Paris, Chez Pierre Ribou, 1716, 1 vol. 12o (66, 64, 82 
et 62 p.).

Théâtre de Monsieur de Crébillon, À Paris, Chez Pierre Ribou, 1717, 1 vol. 12o, (pagination 
variable suivant les éditions séparées des pièces insérées dans le recueil).

Les Œuvres de Monsieur de Crébillon, Nouvellement augmentée [sic], À Liège [Lyon ?], Chez Jean-
François Broncart, 1717, 1 vol. 12o (72, 72, 72, 66 et 42 p.).

Les Œuvres de Monsieur de Crébillon, Nouvellement augmentée [sic], À Liège [Lyon ?], Chez Jean-
François Broncart, 1718, 1 vol. 12o (72, 72, 72, 66, 42 et 72 p.).

Les Œuvres de Monsieur de Crébillon, À La Haye, Chez T[homas] Johnson, 1720, 1 vol. 12o 
(334 et 86 p.).

Les Œuvres de Monsieur Crébillon, Nouvelle édition, revue et corrigée, À Paris, Chez la Veuve de 
Pierre Ribou, 1720, 1 vol. 12o (510 p.).

Les Œuvres de Monsieur de Crébillon, À Paris, Chez Antoine-Urbain Coustelier, 1722, 1 vol. 
12o (430 p.).

Les Œuvres de Monsieur de Crébillon, À Paris, Chez Antoine-Urbain Coustelier, Et se vend à 
Bruxelles, Chez T’Serstevens, 1722 [1726 ? ; Pyrrhus ajouté], 1 vol. 12o (430 et 84 p.).

Les Œuvres de Monsieur de Crébillon, Nouvelle édition corrigée et augmentée, À La Haye, Chez 
T[homas] Johnson, 1727, 1 vol. 12o (344, 86 et 80 p.).

Les Œuvres de Monsieur de Crébillon, Nouvelle édition corrigée et augmentée, À La Haye, Chez 
Jean Van Duren, 1729, 1 vol. 12o (344, 86 et 80 p.).

Les Œuvres de Monsieur de Crébillon, Nouvellement augmentée [sic], À Liège [Lyon ?], Chez Jean-
François Broncart, 1729, 1 vol. 12o (72, 72, 72, 66, 42 et 72 p.).

Les Œuvres de Monsieur de Crébillon, À Paris, Chez la Veuve de Pierre Ribou [avec Guérin ? ; 
Pyrrhus ajouté], 1730, 1 vol. 12o (518 et 84 p.).

Les Œuvres de Monsieur de Crébillon, À Paris, Chez P. Gandouin et al., 1737, 2 vol. 12o (pagi-
nation variable suivant les exemplaires).

Les Œuvres de Monsieur de Crébillon, Nouvelle édition, À Paris, Par la Compagnie des Libraires 
Associés, 1743, 2 vol. 12o (280 et 270 p.).

Les Œuvres de Monsieur de Crébillon, Nouvelle édition, À Paris, Par la Compagnie des Libraires 
Associés, 1743, 2 vol. 12o (344 et 314 p.).

Les Œuvres de Monsieur de Crébillon, Nouvelle édition, À Paris, Par la Compagnie des Libraires 
Associés, 1743-1748, 2 vol. 12o (344 et 348 p.).

Les Œuvres de Monsieur de Crébillon, Nouvelle édition, À Paris, Par la Compagnie des Libraires 
Associés, 1748, 2 vol. 12o (280 et 260 p.).

Les Œuvres de Monsieur de Crébillon, Nouvelle édition, À Paris, Par la Compagnie des Libraires 
Associés, 1743-1749, 3 vol. 12o (344, 314 et 106 + 128 p.).

© 2012. Classiques Garnier. Reproduction et diffusion interdites.



572	 THéâTRE COMPLET – tome i

Les Œuvres de Monsieur de Crébillon, Nouvelle édition, À Paris, Chez Ganeau, Se vend à Bruxelles, 
Chez François T’Serstevens, 1749, 2 vol. 12o (430 et 304 p.).

Les Œuvres de Monsieur de Crébillon, Augmentées de « Catilina », de sa Critique, de celle de 
« Rhadamisthe et Zénobie », et de « Xerce’s », À Amsterdam [Paris], Par la Compagnie des 
Libraires Associés, 1749, 3 vol. 12o (280, 260, et 90 + 184 p.).

Les Œuvres de Monsieur de Crébillon, Nouvelle édition, À Paris, Par la Compagnie des Libraires, 
1749, 3 vol. 12o (324, 300 et 252 p.).

Les Œuvres de Monsieur de Crébillon [la même édition sous adresse partagée, par les libraires de 
l’association : Vve Gandouin, Huart et Moreau, Nyon fils, Bordelet, Prault fils, Ganeau, 
Chaubert, Barrois, Dammoneville, Durand, Grangé, Pissot et Brocas].

Les Œuvres de Monsieur de Crébillon, Nouvelle édition, À Paris, Par la Compagnie des Libraires 
associés, 1750, 2 vol. 8o (284 et 140 + 72 + 80 p.).

Œuvres de M. de Cré’Billon, De l’Académie Françoise, À Paris, De l’Imprimerie Royale, 1750, 
2 vol. 4o (328 et 400 + 84 p. avec l’adjonction en 1755 du Triumvirat).

Les Œuvres de Monsieur de Crébillon, Nouvelle édition, À Paris, [adresse partagée ; mêmes libraires 
qu’en 1749, plus Duchesne], 1754, 3 vol. 12o (324, 300 et 252 p.).

Les Œuvres de Monsieur de Crébillon, Nouvelle édition, À Paris, Par la Compagnie des Libraires 
associés, 1755, 2 vol. 12o (324 et 290 p.).

Les Œuvres de Monsieur de Crébillon, Nouvelle édition, À Paris, Par la Compagnie des Libraires 
associés, 1759, 2 vol. 12o (324 et 288 p.).

[[Œuvres de Crébillon], nouvelle édition corrigée, revue et augmentée, Paris, Libraires Associés, 1764, 
3 vol. 12o (336, 360 et 332 p.).] [source : Thomas]

Les Œuvres de Monsieur de Crébillon, Nouvelle édition, À Paris, Par la Compagnie des Libraires 
associés, 1765, 2 vol. 12o (324 et 288 p.).

[Les Œuvres de Monsieur de Crébillon, Nouvelle édition, Paris, Libraires Associés, 1768, 2 vol., 
[format ?]] [source : NUC]

Les Œuvres de Crébillon, Nouvelle édition, À Paris, Par la Compagnie des Libraires associés, 
1771, 2 vol. 12o (324 et 288 p.).

Œuvres de Crébillon ; nouvelle édition, corrigée, revue, et augmentée de la vie de l’auteur, [portrait-
frontispice par La Tour d’après un buste de Cathelin], À Paris, Chez les Libraires Associés, 
1772, 3 vol. 12o (334, 340 et 328 p.).

Œuvres de Crébillon ; nouvelle édition, corrigée, revue, et augmentée de la vie de l’auteur, [portrait-
frontispice par La Tour d’après un buste de Cathelin], À Paris, Chez les Libraires Associés, 
1772, 3 vol. 12o (360, 360 et 336 p.).

Œuvres de Crébillon, Nouvelle édition, corrigée, revue, et augmentée de la vie de l’auteur, [portrait-
frontispice par La Tour d’après un buste de Cathelin], À Paris, Chez les Libraires Associés, 
1774, 3 vol. 12o (360, 360 et 336 p.). [édition différente de la précédente]

[Œuvres, Paris, Cazin, 1775, 3 vol. 18o.] [source : Quérard]
Œuvres de Crébillon ; nouvelle édition, corrigée, revue et augmentée de de [sic] la vie de l’auteur, À Paris, 

Chez les Libraires Associés, 1775, 2 vol. 12o ([?] et 340 p.).
[[Œuvres complètes], Londres [Paris], Cazin, 1779, 4 vol. 12.] [source : Argus, juillet 84 – juillet 85]
Œuvres de Crébillon, nouvelle édition corrigée, revue et augmentée de la vie de l’auteur, À Londres 

[Paris], [Cazin], 1785, 3 vol. 18o (298, 316 et 276 p.).
Œuvres complettes [sic] de Crébillon, nouvelle édition augmentée et ornée de belles gravures, À Paris, 

Chez les Libraires Associés, 1785, 3 vol. 8o (286, 376 et 334 p.).
Œuvres de Crébillon, Nouvelle édition, corrigée, revue et augmentée de la vie de l’auteur, À Paris, Chez 

les Libraires Associés, 1789, 3 vol. 12o (304 [ou 256], 255 et 240 p.).
Œuvres de Crébillon, Nouvelle édition, corrigée, revue et augmentée de la vie de l’auteur, À Paris, Chez 

Caille, An quatrième (1796), 3 vol. 12o (334, 340 et 292 p.).
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[[Œuvres], avec figures de Peyron, Paris, Imprimerie de Didot jeune, 1796, 2 vol. 8o.] 
[sources : Quérard, Brunet, Graesse]

Œuvres dramatiques de Crébillon, précédées d’un Essai sur la vie et le théâtre de l’auteur. Par 
C. M. J[anvier], à Paris, de l’Imprimerie de la Rue du Bac, chez Huet, 1796. An 4, 
1 vol. 4o (166 p.).

Œuvres de Crébillon, édition ornée de figures dessinées par Peyron et gravées sous sa direction, 
[portrait-frontispice gravé par Petit ; neuf gravures de Bacquoy, Lemire, Hubert, 
Patas, Thomas et Trière], À Paris, de l’Imprimerie de Didot Jeune, Chez Maillard, 
L’An V – 1797, 2 vol. 8o (394 et 408 p.).

Œuvres de Crébillon, édition ornée de figures dessinées par Peyron et gravées sous sa direction, [por-
trait-frontispice gravé par Petit ; neuf gravures de Bacquoy, Lemire, Hubert, Patas, 
Thomas et Trière], À Paris, de l’Imprimerie de Didot Jeune, Chez Desray, An VII 
[1799], 2 vol. 8o (394 et 408 p.).

Plusieurs éditions du théâtre complet de Crébillon voient le jour à partir du xixe siècle, 
jusqu’en 1938. La plupart sont incluses dans de vastes répertoires dramatiques régulière-
ment réédités, sous des adresses éditoriales parfois faussement différentes. Nous sélection-
nons ci-après les plus représentatives d’entre elles, en particulier celles qui s’accompagnent 
de gravures et/ou de commentaires critiques, ainsi que les éditions non répertoriées dans 
les fonds publics français.

Œuvres de Crébillon, Paris, Didot l’aîné, An X [1802], 3 vol.
Œuvres de Crébillon, [dix figures de Monnet gravées par Delignon, dont un portrait-fron-

tispice], Paris, Renouard, XI = 1802, 3 vol.
[[Œuvres], Bâle [Strasbourg], Levrault, 1803, 3 vol.] [sources : Quérard, Ciureanu]
[[Œuvres], Avignon, Fres Bonnet, 1805, 3 vol.] [source : British Museum]
Œuvres de Crébillon, Paris, Mame Frères, 1807, 3 vol. 12o. [plusieurs rééditions]
Œuvres de Crébillon, [portrait-frontispice par Petit ; neuf gravures de Hubert, Thomas, Patas, 

Trière, Baquoy et Le Mire d’après Peyron ; dix gravures de Delvaux, Simonet, Ribault, 
Saint-Aubin et Bosq d’après Moreau le Jeune], Paris, Didot l’aîné, 1812, 3 t. en 1 vol.

Les Œuvres de Monsieur de Crébillon, Paris, Stéréotype d’Herhan, 1812, 3 vol. [plusieurs 
rééditions]

Crébillon, in Répertoire général du Théâtre français (Premier ordre), t. VIII-IX, Paris/Versailles, 
Ménard et Raymond/Lebel, 1813, 2 vol. [plusieurs rééditions]

Œuvres de Crébillon, [portrait-frontispice de l’auteur par Saint-Aubin ; neuf gravures de 
Delvaux, Simonet, Ribault et Bosq, d’après Moreau le Jeune], Paris, Renouard, 1818, 2 vol.

Œuvres de Crébillon, in Collection des meilleurs ouvrages de la langue française, dédiée aux ama-
teurs de l’art typographique ou d’éditions soignées et correctes, t. XII-XIII, Paris, Didot l’aîné 
(Werdet et Lequien), 1812-1820 [1818 pour Crébillon], 2 vol.

Œuvres de Crébillon, [dix figures de Devéria, dont un portrait-frontispice d’après un buste 
de Bertonnier et neuf gravures de Lacour, Goulu, Delaitre et Lefèvre], Paris, Ménard 
et Desenne fils (« Bibliothèque française »), 1821, 3 vol.

Œuvres de Crébillon, précédées d’un Essai sur la vie et le théâtre de l’auteur. Par C. M. J[anvier], 
Paris, Delongchamps, 1822, 1 vol.

Œuvres complètes de Crébillon, précédées de son Éloge historique par D’Alembert, Paris, Lheureux, 
1824, 2 vol.
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Chefs-d’œuvre de Crébillon, avec de nouvelles remarques par MM. Ch. Nodier, P. Lepeintre, 
Lemazurier, in Bibliothèque dramatique, ou Répertoire universel du théâtre français, 1ère série, 
t. XVII, Paris, Vve Dabo-Butschert, 1824-1826 [1825 pour Crébillon], 1 vol.

Œuvres de Crébillon, avec les notes de tous les commentateurs, édition publiée par M. Parrelle, [six 
figures de Devéria gravées par Blanchard, Delaistre, Manceau, Fauchery et Lecomte], 
Paris, Werdet et Lequien fils, 1828, 2 vol.

[Œuvres de Crébillon, Paris, Crochard et Cie, 1838, 3 vol.] [source : NUC]
Œuvres de Crébillon, Paris/Limoges, Ardant Frères, 1841, 3 vol. [rééd. en 1847]
Théâtre complet, nouvelle édition précédée d’une notice par M. Auguste Vitu, de 4 dessins en couleur par 

M. Henri Allouard, Paris, Garnier Frères, 1884, 1 vol. [plusieurs rééditions, la dernière 
de 1938 ; édition de 1885 à l’adresse de Laplace, Sanchez et Cie]

Œuvres choisies 
(sélection)

[Œuvres choisies de Crébillon] in Collection de tragédies et comédies choisies des plus célèbres auteurs 
anciens, t. I à XII, À Livourne, Chez Thomas Masi et Compagnie, 1775-1776, 12 vol. 
8o. [contient : Rhadamisthe et Zénobie (t. I), Catilina (t. II), Pyrrhus (t. III), Atrée et Thyeste 
(t. IV), Idoménée (t. V), Électre (t. VI), Le Triumvirat (t. XII)]

Chef-d’œuvres de Crébillon, [portrait-frontispice par Delvaux d’après Saint-Aubin], in Théâtre 
François, t. XVIII, À Paris, Chez Belin et Brunet, 1789, 1 vol. 18o. [contient : Atrée et 
Thyeste, Électre, Rhadamisthe et Zénobie]

Chefs-d’œuvre de Crébillon, in Bibliothèque dramatique ou Répertoire universel du Théâtre français, 
avec les observations des anciens commentateurs et de nouvelles remarques par MM. Charles Nodier, 
P. Lepeintre, Lemazurier, L. Thiessé, A. Lesourd et L. Castel, 1ère série, t. XVII, Paris, 
Vve Dabo, 1824-1826, 24 vol. [contient : Atrée et Thyeste, Électre, Rhadamisthe et Zénobie]

[Œuvres choisies de Crébillon] in Répertoire du Théâtre Français, avec des commentaires par Voltaire, 
L. Racine, La Harpe… et des remarques de Molière, Lekain, Baron, Molé, etc. et des notices 
sur les auteurs et acteurs célèbres, par L. B. Picard et J. Peyrot, t. Ier, 1er ordre, 2nde partie, 
Paris, Duprat, 1826, 4 vol. [contient : Atrée et Thyeste, Électre, Rhadamisthe et Zénobie]

Chefs-d’Œuvre tragiques, [de Rotrou, Crébillon, La Fosse, Saurin, De Belloi, Pompignan et La Harpe], 
t. I, Paris, Didot et Cie, 1887, 2 vol. [contient : Rhadamisthe et Zénobie]

Études sur Crébillon et son œuvre

Jugements généraux

Açarq, Jean-Pierre d’, Observations sur Boileau, sur Racine, sur Crébillon, sur Monsieur de Voltaire 
et sur la langue française en général [Par Mr. d’Açarq, des Académies d’Arras et de La Rochelle], 
À La Haye, Chez Frédéric Staaman, 1770, 1 vol. 12o.

Alembert, Jean Le Rond d’, Éloge de Crébillon [lu à la séance publique du 25 août 1778], 
in Éloges lus dans les séances publiques de l’Académie française, À Paris, Chez Panckoucke 
[et] Moutard, 1779, 1 vol. 12o.
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réduit à six vrais auteurs, [s. l. n. n. n. d.], 1 vol. 12o, p. 7-11.
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Presses de l’Université, 1980-1988.

[Éloge historique de Crébillon], Les Spectacles de Paris ou Calendrier historique et chronologique 
des théâtres, À Paris, Chez Duchesne, 1763, 1 vol. 12o, p. 37-62 (pour 1763).

Favart, Charles-Simon, [Lettre au Comte de Durazzo, du 14 juillet 1762], in Mémoires 
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et originales par H.-F. Dumolard, t. II, Paris, Léopold Collin, 1808, 3 vol. 8o, p. 6-10.
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l’édition du Théâtre de Corneille, par M. de Voltaire, et d’Introduction à la Lecture des Chefs-
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Fréron, Élie-Catherine, « Éloge de M. de Crébillon », L’Année littéraire, t. VII, lettre X, 
À Amsterdam, Et se trouve à Paris, Chez Michel Lambert, 1762, 1 vol. 12o, p. 217-242 
(pour 1762).

Fréron, Élie-Catherine, « Mort de M. de Crébillon », L’Année littéraire, t. VII, lettre VI, 
À Amsterdam, Et se trouve à Paris, Chez Michel Lambert, 1762, 1 vol. 12o, p. 122-138 
(pour 1762).

Grimm, Frederik-Melchior, baron de, Correspondance littéraire, philosophique et critique par Grimm, 
Diderot, Raynal, Meister etc [… Tourneux], Paris, Garnier Frères, 1877-1882.

[Janvier, C. M.], « Essai sur la vie et le théâtre de l’auteur », préface de l’édition des Œuvres 
dramatiques de Crébillon, À Paris, de l’Imprimerie de la rue du Bac, chez Huet, 1796, 
1 vol. 4o, p. [(1)]-(15).

La Garde, Philippe Bridard de, « Pompe funèbre de M. de Crébillon. Lettre de M. de La Garde 
à M. de La Place », Mercure de France, À Paris, Chez Chaubert, Jorry, Prault, Duchesne, 
Cailleau et Cellot, juillet 1762, 1 vol. 12o, p. 141-148.

[La Place, Pierre-Antoine de], « Éloge historique de Monsieur Jolyot de Crébillon, de 
l’Académie française », Mercure de France, À Paris, Chez Chaubert, juillet 1762, 1 vol. 
12o, p. 149-201.

La Porte, abbé Joseph de, « Œuvres de M. de Crébillon », L’Observateur littéraire, t. III, lettre 
première, À Amsterdam Et se trouve à Paris, Chez Michel Lambert, 1759, 1 vol. 12o, p. 3-25.

[Laya, Jean-Louis], « Crébillon (Prosper Joliot) », L’Observateur des spectacles, t. III (janvier-mars 
1763), À Amsterdam, Chez H. Constrepel, 1763, 1 vol. 12o, p. 159-175.

Linguet, Nicolas-Simon-Henry, Annales politiques, civiles et littéraires du dix-huitième siècle, 
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Gacon, François et al., « Brevet des Registres de la Calotte, pour le Sr. Creb… », in 
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Chez la Vve Brunet, 1763, 1 vol. 4o.
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